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Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 
Θέμα : «Σοβαρές επιπτώσεις από την έλλειψη φυλακτικού προσωπικού  

στο Ε.Σ.Κ.Ν  Βόλου.» 

Ο Βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥ.ΡΙΖ.Α.-Π.Σ. Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος διαβιβάζει 
ως Αναφορά το υπ’ αριθμ. 001/27.04.2026 Υπόμνημα του Συλλόγου Υπαλλήλων του 
Ειδικού Σωφρονιστικού Καταστήματος Νέων (Ε.Σ.Κ.Ν) Βόλου, στο οποίο 
επισημαίνουν ότι, η σοβαρή και παρατεταμένη υποστελέχωση του φυλακτικού 
προσωπικού έχει δημιουργήσει συνθήκες που θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλεια 
εργαζομένων και κρατουμένων και δυσχεραίνουν την εύρυθμη λειτουργία του 
καταστήματος κράτησης. 

Οι υπάλληλοι αναφέρουν ότι η υπερφόρτωση εργασίας, η οριακή κάλυψη βαρδιών, η 
ελλιπής επιτήρηση και η έντονη ψυχολογική πίεση οδηγούν σε εξάντληση του 
προσωπικού, αύξηση των περιστατικών βίας και υποβάθμιση των συνθηκών κράτησης. 
Τονίζουν ότι το Ε.Σ.Κ.Ν. Βόλου είναι από τα πιο υπερπληρωμένα και ταυτόχρονα 
υποστελεχωμένα καταστήματα της χώρας. 

Ζητούν την άμεση ενίσχυση του φυλακτικού προσωπικού, ως αναγκαία προϋπόθεση 
για την ασφάλεια, τη λειτουργικότητα του καταστήματος και την προστασία της υγείας και 
της απόδοσης των εργαζομένων. 

Επισυνάπτεται η επιστολή του Συλλόγου Υπαλλήλων του Ε.Σ.Κ.Ν Βόλου. 

Παρακαλώ για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες και να με ενημερώσετε 
σχετικά. 

Αθήνα, 6 Μαΐου 2026 

Ο καταθέτων βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2254

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/5/2026
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                                                                                                   ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ 

                                  ΒΟΛΟΣ 27/4/26 

                                                                                                   ΑΡ. ΠΡΩΤ. : 1 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΙΔΙΚΟΥ                               ΠΡΟΣ 

ΣΩΦΡΟΝΙΣΤΙΚΟΥ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ                   1.  κο Υφυπουργό Υπουργείου ΠΡΟ.ΠΟ 

 ΝΕΩΝ ΒΟΛΟΥ                                                              2. κο Γεν. Γραμματέα Αντιεγκλ. Πολιτικής 

                                                                                          3. κο Γεν. Δ/ντη Διαχείρησης Κατ.  

        Κράτησης και διαχείρησης κρίσεων                                                                                    

                                                                                          4.κα Εισαγγελέα, Επόπτη του Ε.Σ.Κ.Ν  

        Βόλου 

                                                                                          5..Βουλευτές Μαγνησίας 

              6.ΟΣΥΕ 

 

Θέμα: Σοβαρές επιπτώσεις από την έλλειψη φυλακτικού προσωπικού στο Ε.Σ.Κ.Ν    

 Βόλου. 

Το Ε.Σ.Κ.Ν Βόλου δεν είναι μόνο ένα κτίριο που στόχο έχει την φύλαξη ανθρώπων. Είναι ένας 

ζωντανός οργανισμός αποτελούμενος από ανθρώπους, υπαλλήλους και κρατουμένους  που δίνουν 

τον δικό τους αδιάλειπτο αγώνα για να ανταπεξέλθουν στις δυσκολίες που προκύπτουν. Το 

φυλακτικό προσωπικό ειδικά καλείται όχι απλά να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις του ιδιαίτερου 

αυτού χώρου αλλά και να αξιοποιήσει στο έπακρο τις δυνατότητές του, δοκιμάζοντας πολλές φορές 

τις αντοχές του σωματικά και ψυχικά. Η χρόνια κούραση των ανδρών και γυναικών που υπηρετούν 

στο νευραλγικό αυτό κλάδο προκαλείται κυρίως από την υποστελέχωση που δεν αποτελεί απλώς 

ένα διοικητικό ζήτημα, αλλά έναν κρίσιμο παράγοντα που επηρεάζει άμεσα την ασφάλεια, την 

εύρυθμη λειτουργία και τον ανθρωπιστικό χαρακτήρα του σωφρονιστικού συστήματος. Η πιεστική 

εργασιακή καθημερινότητα των υπαλλήλων στο Κατάστημά μας και οι ανυπέρβλητες δυσκολίες 

που προκύπτουν κάνουν επιτακτική την ανάγκη να επισημάνουμε τα σοβαρά και διαρκώς 

επιδεινούμενα προβλήματα που προκύπτουν από την έλλειψη επαρκούς φυλακτικού προσωπικού 

και δημιουργούν συνθήκες που θέτουν σε άμεσο κίνδυνο τόσο την ασφάλεια των εργαζομένων όσο 

και των κρατουμένων. Συγκεκριμένα: 

• Η υπερφόρτωση εργασίας, οδηγεί στην εξάντληση του φυλακτικού προσωπικού και την 

αδυναμία τήρησης βασικών κανόνων ασφαλείας. 

• Οι βάρδιες καλύπτονται οριακά, συχνά με λιγότερους υπαλλήλους από τον προβλεπόμενο 

αριθμό, γεγονός που αυξάνει τον κίνδυνο επεισοδίων και αποδράσεων. 

• Η ελλιπής επιτήρηση δυσχεραίνει τον έλεγχο της καθημερινότητας εντός των 

καταστημάτων κράτησης, οδηγώντας σε αύξηση συγκρούσεων, περιστατικών βίας και 

παραβατικότητας μεταξύ των κρατουμένων. 

• Η ψυχολογική πίεση που υφίσταται το φυλακτικό προσωπικό είναι έντονη, με αρνητικές 

συνέπειες στην σωματική και ψυχική του υγεία και την επαγγελματική του απόδοση. 

• Τέλος και παρά τις υπεράνθρωπες προσπάθειες όλων, υποβαθμίζονται οι συνθήκες 

κράτησης, γεγονός που αντίκειται στις αρχές του σωφρονιστικού συστήματος που έχει 

πρωτίστως ανθρωπιστικό χαρακτήρα. 
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Συνοψίζοντας, θεωρούμε ότι γνωρίζετε ήδη ότι το Ε.Σ.Κ.Ν Βόλου είναι το πιο υπερπληρωμένο και 

υποστελεχωμένο από τα Καταστήματα Κράτησης αλλά και ότι η υφιστάμενη κατάσταση δεν 

μπορεί να συνεχιστεί χωρίς σοβαρές συνέπειες. Η άμεση ενίσχυση του φυλακτικού προσωπικού 

στο Κατάστημά μας  αποτελεί ανάγκη και προϋπόθεση για την ασφάλεια και την εύρυθμη 

λειτουργία του και θα συμβάλλει άμεσα στην βελτίωση της εργασιακής απόδοσης και της ψυχικής 

υγείας του φυλακτικού μας προσωπικού. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                 Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ                                           

 

ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ                                            ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΑΜΙΔΑ 

 




